


Έρευνα για το κάπνισμα
Απρίλιος 2011

Σκοπός έρευνας Έρευνα για το κάπνισμα

Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά δείγματος
Αντιπροσωπευτικό, άνδρες και γυναίκες, 18 ετών και άνω, βάση της 
απογραφής του 2001 της ΕΣΥΕ

Μέγεθος δείγματος/ γεωγραφική 
κάλυψη

2.061 άτομα, πανελλαδικά

Χρονικό διάστημα συλλογής 
στοιχείων

28 & 29 Απριλίου 2011 

Μέθοδος δειγματοληψίας
Πολυσταδιακή δειγματοληψία με χρήση quota ως προς τη 
γεωγραφική κατανομή του πληθυσμού, το φύλο και την ηλικία.

Μέθοδος συλλογής στοιχείων
Η συλλογή των στοιχείων έγινε με την μέθοδο των τηλεφωνικών 
συνεντεύξεων και βάσει ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου

Τυπικό στατιστικό σφάλμα Μέγιστο σφάλμα 2,16% με διάστημα εμπιστοσύνης 95%

Ταυτότητα
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Πως θα περιγράφατε τον εαυτό σας;



Έρευνα για το κάπνισμα
Απρίλιος 2011



Έρευνα για το κάπνισμα
Απρίλιος 2011

Πόσα περίπου τσιγάρα καπνίζετε την ημέρα;
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Πόσα χρόνια καπνίζετε ;
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Σκοπεύετε να σταματήσετε το κάπνισμα στο μέλλον;
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Πόσο εξαρτημένο θεωρείτε τον εαυτό σας από το κάπνισμα;
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Στο παρελθόν, είχατε προσπαθήσει ποτέ να σταματήσετε το κάπνισμα;

Ναι
57,5

Όχι
41,5

ΔΓ/ΔΑ
1,0
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Αξιοποιήσατε κάποια από τις παρακάτω μεθόδους 
προκειμένου να επιτύχετε τη διακοπή καπνίσματος; 

πολλαπλή επιλογή

0 10 20 30 40 50 60 70

Καταφύγατε στη βοήθεια κάποιου φαρμακευτικού σκευάσματος 
υποκατάστατο της νικοτίνης 

Καταφύγατε στη βοήθεια άλλων φαρμακευτικών σκευασμάτων 

Επισκεφθήκατε κάποια ιστοσελίδα στο διαδίκτυο προκειμένου να λάβετε 
πληροφόρηση και εξ αποστάσεως καθοδήγηση

Χρησιμοποιήσατε κάποιο φυλλάδιο / οδηγό διακοπής καπνίσματος για 
αυτό-βοήθεια 

Σας έδωσε κάποιος γιατρός συμβουλές για το πώς να κόψετε το κάπνισμα

Σας έδωσε κάποιος ψυχολόγος συμβουλές για το πώς να κόψετε το 
κάπνισμα

Συμμετείχατε σε ατομικό ή ομαδικό πρόγραμμα διακοπής καπνίσματος

Ακολουθήσατε κάποια εναλλακτική μέθοδο διακοπής καπνίσματος (Πχ 
Βελονισμός)

Άλλη μέθοδος

Τίποτα από τα παραπάνω

Δεν απαντώ
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Ποιο από τα παρακάτω είναι για εσάς ένα καλό κίνητρο για να κόψετε το κάπνισμα; 
έως 3 επιλογές 
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Οι ανησυχίες για την προσωπική σας υγεία 

Το κόστος, δηλαδή τα χρήματα που ξοδεύετε το μήνα για το κάπνισμα

Να μην νιώθετε εξαρτημένος 

Να δώσετε το παράδειγμα στα παιδιά

Η κακή κατάσταση της υγείας σας

Η ανησυχία για τις επιπτώσεις του καπνού στους δικούς σας ανθρώπους που δεν καπνίζουν

Συμβουλή από γιατρό ή άλλο επαγγελματία υγείας

Δε θέλετε να ανησυχούν οι δικοί σας άνθρωποι

Κάποια ασθένεια ή θάνατος κάποιου φίλου/συγγενή 

Πληροφόρηση για τις επιπτώσεις του καπνίσματος στην υγεία

Δωρεάν ή χαμηλές τιμές για θεραπεία διακοπής καπνίσματος 

Οι περιορισμοί για το κάπνισμα στους δημόσιους χώρους (πχ εστιατόρια, μπαρ)

Φίλοι και συγγενείς που το έκοψαν πρόσφατα ή προσπαθούν να το κόψουν 

Οι περιορισμοί για το κάπνισμα στη δουλειά σας

Οι ανησυχίες για τις επιπτώσεις του παθητικού καπνίσματος στους μη-καπνιστές

Η κοινωνική αποδοκιμασία για το κάπνισμα 

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ
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Τον τελευταίο μήνα καπνίζετε στην εργασία σας;
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Πιστεύετε ότι το κάπνισμα είναι μια χρόνια νόσος και για τη διακοπή του 
θα πρέπει να απευθυνθείτε σε κάποιο γιατρό;

Ναι
35,4

Όχι
58,8

ΔΓ/ΔΑ
5,8
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Τώρα λόγω της επιβολής του νόμου για την απαγόρευση του καπνίσματος, 
εσείς καπνίζετε λιγότερο ή περισσότερο από πριν;

Λιγότερο
54,3

Περισσότερο
19,4

ΔΓ/ΔΑ
26,4
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Η οικονομική κρίση σας έχει οδηγήσει στην μείωση του καπνίσματος;

Ναι
24,5

Όχι
73,6

ΔΓ/ΔΑ
1,8
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Πότε κόψατε το κάπνισμα;
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Πριν από 10 χρόνια και περισσότερο
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Αξιοποιήσατε κάποια από τις παρακάτω μεθόδους 
προκειμένου να επιτύχετε τη διακοπή καπνίσματος; 

πολλαπλή επιλογή
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Καταφύγατε στη βοήθεια κάποιου φαρμακευτικού σκευάσματος 
υποκατάστατο της νικοτίνης 

Καταφύγατε στη βοήθεια άλλων φαρμακευτικών σκευασμάτων 

Επισκεφθήκατε κάποια ιστοσελίδα στο διαδίκτυο προκειμένου να 
λάβετε πληροφόρηση και εξ αποστάσεως καθοδήγηση

Χρησιμοποιήσατε κάποιο φυλλάδιο / οδηγό διακοπής καπνίσματος 
για αυτό-βοήθεια 

Σας έδωσε κάποιος γιατρός συμβουλές για το πώς να κόψετε το 
κάπνισμα

Σας έδωσε κάποιος ψυχολόγος συμβουλές για το πώς να κόψετε το 
κάπνισμα

Συμμετείχατε σε ατομικό ή ομαδικό πρόγραμμα διακοπής 
καπνίσματος

Ακολουθήσατε κάποια εναλλακτική μέθοδο διακοπής καπνίσματος 
(Πχ Βελονισμός). 

Άλλη μέθοδος

Τίποτα από τα παραπάνω

Δεν απαντώ
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Ποιο από τα παρακάτω ήταν για εσάς ένα καλό κίνητρο για να κόψετε το κάπνισμα; 
έως 3 επιλογές 
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Οι ανησυχίες για την προσωπική σας υγεία 

Να μην νιώθω εξαρτημένος 

Πληροφόρηση για τις επιπτώσεις του καπνίσματος στην υγεία

Το κόστος, δηλαδή τα χρήματα που ξοδεύετε το μήνα για το κάπνισμα

Οι περιορισμοί για το κάπνισμα στους δημόσιους χώρους (πχ εστιατόρια, μπαρ)

Να δώσετε το παράδειγμα στα παιδιά

Πληροφόρηση για τις επιπτώσεις του καπνίσματος στην υγεία

Η ανησυχία για τις επιπτώσεις του καπνού στους δικούς σας ανθρώπους που δεν καπνίζουν

Κάποια ασθένεια ή θάνατος κάποιου φίλου/συγγενή 

Δε θέλετε να ανησυχούν οι δικοί σας άνθρωποι

Οι ανησυχίες για τις επιπτώσεις του παθητικού καπνίσματος στους μη-καπνιστές

Συμβουλή από γιατρό ή άλλο επαγγελματία υγείας

Η κοινωνική αποδοκιμασία για το κάπνισμα 

Φίλοι και συγγενείς που το έκοψαν πρόσφατα ή προσπαθούν να το κόψουν 

Οι περιορισμοί για το κάπνισμα στη δουλειά σας

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ
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Η εργασία σας είναι σε εσωτερικό χώρο;

Ναι
83,3

Όχι
11,2

ΔΓ/ΔΑ
5,6



Έρευνα για το κάπνισμα
Απρίλιος 2011

Ποιο από τα παρακάτω περιγράφει καλύτερα την επίσημη πολιτική
για το κάπνισμα για τον εσωτερικό χώρο της εργασίας σας;
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Δεν υπάρχει επίσημη πολιτική για το κάπνισμα στο χώρο της 
εργασίας μου

Το κάπνισμα δεν επιτρέπεται σε κανένα χώρο

Το κάπνισμα επιτρέπεται μόνο σε συγκεκριμένο χώρο 
διαμορφωμένο για κάπνισμα 

Το κάπνισμα επιτρέπεται σε όλους τους χώρους

Δεν ξέρω/δεν είμαι σίγουρος

Δεν απαντώ
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Βάση : Όσοι εργάζονται σε εσωτερικό χώρο 
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Ποιο από τα παρακάτω περιγράφει καλύτερα 
τον κανόνα για το κάπνισμα στο σπίτι σας;
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Το κάπνισμα δεν επιτρέπεται πουθενά μέσα στο σπίτι μου

Το κάπνισμα επιτρέπεται μόνο σε ένα συγκεκριμένο 
εσωτερικό χώρο του σπιτιού

Το κάπνισμα επιτρέπεται μόνο σε συγκεκριμένες 
περιστάσεις μέσα στο σπίτι μου (πχ κάποια γιορτή)

Το κάπνισμα επιτρέπεται παντού στο σπίτι μου

Δεν απαντώ
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Κατά τη διάρκεια της τελευταίας φοράς που επισκεφτήκατε κάποιο 
εστιατόριο/ταβέρνα ή άλλο χώρο μαζικής εστίασης για φαγητό 

καπνίσατε στον εσωτερικό του χώρο;
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Κατά τη διάρκεια της τελευταίας φοράς που επισκεφτήκατε κάποιο 
μπαρ, καφέ, καφενείο, ή άλλο εσωτερικό χώρο διασκέδασης 

καπνίσατε στον εσωτερικό του χώρο;
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Τον τελευταίο μήνα υπάρχουν άνθρωποι που καπνίζουν
στον εσωτερικό χώρο της εργασίας σας;
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Πόσες ώρες περίπου μιας συνηθισμένης εργάσιμης μέρας εκτίθεστε
σε παθητικό κάπνισμα στην εργασία σας;
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Καθόλου

1-3 ώρες καθημερινά

Πάνω από 3 ώρες καθημερινά

ΔΓ/ΔΑ
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Τους τελευταίους 6 μήνες έχετε ζητήσει από κάποιο άτομο που βρισκόταν γύρω 
σας να μην καπνίζει για να αποφύγετε την έκθεση στο παθητικό κάπνισμα;
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Σας ενοχλεί ο καπνός των άλλων; 
πολλαπλή επιλογή
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Ναι, σας ενοχλεί η μυρωδιά (στα ρούχα, στα μαλλιά ή στο χώρο)

Ναι, σας ενοχλεί στα μάτια

Ναι, σας προκαλεί δύσπνοια ή/και βήχα

Όχι

Ναι, σας προκαλεί ναυτίες, ζαλάδες

Ναι, σας προκαλεί πονοκεφάλους

Ναι, επιδεινώνει κάποιο πρόβλημα υγείας που αντιμετωπίζετε

Ναι, σας προκαλεί αλλεργία

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ
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Για εσάς προσωπικά οι καπνιστές είναι: 
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Άτομα που χρειάζονται βοήθεια για να 
απεξαρτηθούν

Αδύναμοι χαρακτήρες

Άτομα που δεν σέβονται τους άλλους και τον εαυτό 
τους

ΔΓ/ΔΑ
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Απόλυτα σύμφωνο & Αρκετά  σύμφωνο Λίγο σύμφωνο & Καθόλου σύμφωνο ΔΓ/ΔΑ

Πόσο σύμφωνο σας βρίσκει η απαγόρευση του καπνίσματος σε χώρους όπως :
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Γνωρίζετε το νόμο που προβλέπει την απαγόρευση του καπνίσματος σε δημόσιους κλειστούς ή 
στεγασμένους χώρους, σε εργασιακούς χώρους, καθώς και σε εστιατόρια, καφέ/ μπαρ και 

κέντρα διασκέδασης, ο οποίος εφαρμόζεται από την 1η Σεπτεμβρίου του 2010;

20,7

77,0

2,1

0,1
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Τον γνωρίζω καλά και τον έχω μελετήσει

Τον γνωρίζω μόνο από δημοσιεύματα στα Μέσα 
Μαζικής Ενημέρωσης

Δεν τον γνωρίζω καθόλου

ΔΓ/ΔΑ
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Για εσάς προσωπικά, ο νόμος που απαγορεύει το κάπνισμα
σε αυτούς τους χώρους είναι μια:
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Πιστεύετε ότι ο νόμος αυτός θα βοηθήσει αρκετούς καπνιστές 
να ελαττώσουν ή να κόψουν το κάπνισμα;
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Τέλος, πόσο σημαντικό θεωρείτε τον εθνικό στόχο 
για τη μείωση του καπνίσματος στη χώρα μας;
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Κατά την παραμονή σας στους χώρους του νοσοκομείου
είδατε άτομα να καπνίζουν;
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Καταγγελίες ανά μήνα 
από 01/09/2010 έως 30/04/2011
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Καταγγελίες & συνολικοί έλεγχοι
έως 22/04/2011

Σύνολο 
καταγγελιών

Σύνολο έλέγχων Συνολο 
παραβάσεων

Σύνολο προστίμων Μέσο κόστος 
προστίμου σε ευρώ

22.596 30.117

2.167 1.647
667

Συνολικό ποσό προστίμων που επιβλήθηκαν 1.098.235 ευρώ
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Συνολικοί έλεγχοι
14/01/2011 έως 22/04/2011
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Δημοτικές Αστυνομίες με ΜΗΔΕΝ ελέγχους στο διάστημα
14/01/2011 έως 28/04/2011

ΔΗΜΟΣ ΣΑΜΟΥ

ΔΗΜΟΣ ΑΙΓΙΝΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ

ΔΗΜΟΣ ΙΣΤΙΑΙΑΣ - ΑΙΔΗΨΟΥ

ΔΗΜΟΣ ΚΑΡΠΑΘΟΥ

ΔΗΜΟΣ ΚΑΣΟΥ

ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΝΑΞΟΥ & ΜΙΚΡΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΖΙΧΝΗΣ

ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ-ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ

ΔΗΜΟΣ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ

ΔΗΜΟΣ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ

ΔΗΜΟΣ ΣΙΚΥΩΝΙΩΝ

ΔΗΜΟΣ ΣΚΥΡΟΥ

ΔΗΜΟΣ ΧΑΙΔΑΡΙΟΥ
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Περιφερειακές Διευθύνσεις με ΜΗΔΕΝ ελέγχους στο διάστημα
14/01/2011 έως 28/04/2011

Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ & 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΡΓΟΛΙΔΟΣ

Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ & 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΡΤΗΣ 

Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ & 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΥΒΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ & 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΛΕΥΚΑΔΟΣ

Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ & 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΣΑΜΟΥ 
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